

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТВАИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 12 декабря 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 197 (12827)  
Цена 2 коп.

## НОВАЯ КОСИЛКА ВЫХОДИТ ИЗ ВОРОТ

РЕПОРТАЖ

В ПРОСТОРНОМ светлом сбоку корпусе экспериментального цеха завода имени Ухтомского собирались рабочие, инженеры, конструкторы, партийные активисты. Внимание всех привлечено к двух новым машинам — самоходным косилкам-площадкам марки КПС-БГ. Они стоят рядом с другом, в шеренгу, будто солдаты, построившиеся на смотр.

Это первые два экземпляра самоходки из ста, что намечено выпустить в текущем году, первые из тех тысяч, которые будут выходить на просторы полей в последующие годы.

Маляры делают последние малярные работы: обновляют потускневшие места одной из жаток. Светло-коричневый цвет отражает лучи ламп. В кабину самоходной части, в которой прицеплен жатка, поднимается механик-обкатчик Геннадий Козлов. На кабине прикреплен белый лист бумаги с крупной надписью: «КПС-БГ № 1». До конца года дадим 100 штук». Геннадий проверяет систему управления, осветительные приборы. На первый раз он в кабине самоходки. Кажется, все знает наизусть. И все же чувствуется его волнение: ведь предстоит официальная церемония вывода новинки из сборочного корпуса, из заводских ворот.

Идут последние приготовления. Начальник цеха Николай Иванович Белоусов отдает распоряжение рабочим. Начальник одного из конструкторских борта Лев Александрович Зачесов ведет последние наблюдения за действием механизмов, отвечает на вопросы корреспондентов. Возглавляемое им конструкторское бюро приложило немало усилий, чтобы повысить надежность узлов самоходки. Все испытано и переписано. А теперь производственники любуются новым большим агрегатом в его комплексном состоянии.

Машина — в полной «боевой» готовности. Будь она на лугу — приступай к сенокошению. Но сейчас рабочие подают к жатке ось колесами, закрепляют ее. Жатка отрывается от бетонного пола, ее приводят в положение для транспортировки, отсоединяют от самоходной части. Рабочие легко откатают ее в сторону, на середину цеха.

Гулко вздохнув, затарахтел дви-

гатель самоходки. Небольшой прозрачный дымок вырвался из выпускной трубы, выведенной наверх. Геннадий Козлов сделал разворот. Жатку снова прицепили, но другой, если можно так сказать, торцевой стороной. При сенокошении она идет вперед режущей частью, захватывая ряд шириной в пять метров. А на период транспортировки жатка развертывается на девяносто градусов и может быть перевезена по любой дороге.

Сейчас первой из серийного выпуска самоходной косилки-площадки предстоит выйти из сборочного цеха.

Много лет в этом корпусе люберецкие сельмашевцы собирали стразниковские комбайны для братской Кубы. Но кубинские друзья с помощью советских рабочих и специалистов, в том числе и люберчан, построили завод у себя, наладили производство комбайнов на своей земле. Летом текущего года из этого же корпуса люберчане отправили на Кубу последний комбайн. А генерал вот готовится к выходу новая, совсем иная машина.

Все высматривали за ворота: пеша. Н. И. Белоусов с улицы подает сигнал механику-обкатчику. Машина с величественным видом плавно тронулась с места. Метр, другой, третий. И вот передние колеса срашивались с воротами, выдвинувшись вперед застекленные глазницы-фонари, чуть ли не во всю высоту ворот. Встало застекленная кабина.

— Вот она, красавица! — раздались возгласы рабочих, лица которых были озарены торжествующими улыбками.

Это произошло в десять часов пятнадцать минут седьмого декабря 1978 года. Сбылась многолетняя мечта конструкторов. Появилась на свет первая серийная самоходная косилка-площадка, ради которой в основном и осуществляется крупная реконструкция завода им. Ухтомского.

А машина, провожаемая десткампами пар сверкающих глаз, окруженная сопровождающими ее рабочими, специалистами, журналистами, уверенно и безостановочно

пошла на центральную заводскую линию и взяла направление к главным воротам завода. Здесь ее тоже встретили группы заводчан, тех, кто своими руками создавал это детище.

Косилка торжественно вышла из заводских ворот. Рабочих, специалистов поздравили руководители предприятия.

Вполне уместен был корреспондентский вопрос секретаря парткома завода Л. И. Бочкову:

— Куда будут отправлены первые две самоходки?

— Мы отдаем их труженикам села Люберецкого и Луховицкого районов. Предназначенная для Люберецкого района косилка поступит в распоряжение гомельского объединения «Петровское» — основного нашего животноводческого хозяйства.

Напомним читателям, что после завершения первой очереди реконструкции завода им Ухтомского, что должно осуществиться в 1981 году, выпуск самоходок КПС-БГ должен составить 12 тысяч штук в год наряду с десятками тысяч косилок других видов. Новинка обладает ценных качествами. Эта косилка развивает рабочую скорость до десяти километров в час. За час непрерывной косьбы снимает зеленые травы с площади в пять гектаров. Ширина захвата (максимальная 5 метров) при необходимости можно уменьшить.

Характерно, что в создании новой машины принимают участие различные предприятия района: заводы «Монтажавтоматика», энергооборудования, электромеханический, мостостроительного оборудования, Томилинский полупроводниковых приборов, Лыткаринский оптического стекла в другие.

Труженики завода им Ухтомского сохраняют в соревновании верность девизу: «Десяти пятилетке — высокоеэффективную технику». В будущем году они намерены изготовить полторы тысячи новых высокопроизводительных самоходных косилок, выпуск которых начался седьмого декабря 1978 года.

П. БИЦУКОВ.

# УДАРНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

## РАСТУТ НАДОИ

Животноводы плембюдениния «Петровское», воодушевленные выступлением Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК партии, решениями Пленума ЦК и 10-й сессии Верховного Совета СССР, широким фронтом развернули борьбу за увеличение производства молока. Сейчас ежедневный надой от каждой коровы в плембюденинии на 600 граммов больше, чем в прошлом году. За ноябрь сдано государству молока на 4,5 проц., или на 38,7 тонны больше, чем за тот же месяц прошлого года. Наибольшего успеха добились труженики племсокхоза «Ульянино»: ежедневно они сдают на 2,5 тонны молока больше, чем в прошлом году. В племсокхозе «Малышево» прибавка суточных надоев с сопоставимым периодом 1977 года составляет 1 тонну.

Однако наши животноводы помнят, что они в большом долгу по сдаче молока, считают этот успех недостаточным и полны стремления добиваться, чтобы в целом по плембюденинию прибавка на каждую фуражную корову достигла 1 килограмма.

Хорошо справляются с этой задачей многие труженики Токаревского животноводческого комплекса. Здесь операторы машинного доения А. Г. Гоголева и Е. Н. Михалева за 11 месяцев надоли от каждой коровы своей группы в среднем 5490 кг молока. Такого же примерно результата добились Л. Н. Миронова и К. Ф. Перськова, А. А. Васильева и В. А. Ермакова. Эти шесть труженики решили в нынешнем году порадовать коллег высокими надоями: получить в среднем от каждой коровы не менее 6000 кг молока.

А. ГАЙЧУК,  
главный зоотехник плембюдениния «Петровское».

## ЕСТЬ ТРЕХЛЕТКА

Коллектив Томилинского построил пятилетку. Население продало товаров на 53326 тысяч рублей. До конца года же будет продано дополнительно на 1400 тысяч рублей.

Выполнено задание по закупке у населения излишков сельскохозяйственных продуктов. Дополнительно получено 95 тысяч рублей прибыли.

Лучших результатов в работе добились коллективы магазинов «Книги», «Булочная», «Культтовары», «Молочный павильон».

Годовое обязательство коллектива построить осуществляется досрочно — к 22 декабря.

Воодушевленные решениями ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и выступлением Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, томилинские кооператоры приступили к разработке социалистических обязательств на 1979 г.

Н. ЛЕБЕДЕВА,  
секретарь партийной организации.



Токаря механического участка завода буровых машин Петра Ивановича Лобкова хорошо знают и уважают в коллективе предприятия: Ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования 1978 года, до 61-й годовщины Великого Октября был удостоен ордена «Знак Почета».

Партийная организация завода оказала Петру Ивановичу большое доверие: он был делегатом 24-й городской партийной конференции.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

меня сложился лучше, и я выполнил в ноябре годовое задание, а мои товарищи прилагали силы, чтобы завершить годовой план в середине декабря.

Большое внимание мы уделяем качеству выпускаемой продукции. Нам с Леонидом Петровичем доверено ставить личное клеймо на изделиях. Не отстает от нас по качеству и Иван Семенович. Но хочется, чтобы продукция была еще лучше. Уже не раз мы обращались к конструкторам с просьбой подумать о создании более эстетических навесов дверец наших аппаратов.

В. ФРОЛОВ,  
слесарь-сборщик теплового цеха завода торгового машиностроения.

## ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО!

Необходимость безусловного выполнения плановых заданий — таково требование ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Работы СМУ-9 треста «Спецстроймонтаж» готовы с целью претворить в жизнь решения очредного Пленума ЦК.

Управление имеет все возможности для досрочного выполнения не только плана 1978 года, но и социалистических обязательств, в которых записано: завершить годовое задание к 24 декабря. Для этого у нас имеется хороший задел. Еще 20 сентября коллектив рапортовал о выполнении трехлетки. До конца декабря будет освоено еще 1 млн 600 тысяч рублей капитализаций.

Есть уверенность, что с поставленной задачей СМУ справится. Ведь у нас немало рабочих, которые показывают пример добросовестного труда. На пусковом объекте — 216-квартирном жилом доме по улице Мира в городе Люберцы занята бригада слесарей-сантехников под руководством Николая Павловича Исаева. Она ежедневно перекрывает норму. В числе передовых в управлении и бригада коммуниста Митрофана Сергеевича Поддубникова, которая трудится на возведении административного здания Министерства здравоохранения в Москве.

М. КАЛИНЧЕВ,  
секретарь партбюро СМУ-9.

## УСПЕХ ПОЛИГРАФИСТОВ

ТРИБУНА РАБОЧЕГО

## СОПЕРНИЧЕСТВО

ПОИСТИНЕ мудры мысли, высказанные в речи Леонида Ильича Брежнева на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, о роли, о действенности социалистического соревнования.

Уже три года на Люберецком заводе торгового машиностроения выпускаются двухсекционные паяровые электрические аппараты АПЭС-2. Выходят с предприятием их немного — всего 5–6 изделий в день. А монтируем мы их втроем: я, Иван Семенович Михеев, Леонид Петрович Якимович. Помимо этого, многое сложностей.

Социалистическое соревнование мы понимаем как трудовое соперничество, помогающее нам работать эффективнее, качественнее. В начале года, применив социалистические обязательства, мы все трое обещали завершить трехлетку к 7 октября — первой годовщине новой Конституции СССР, но выполнили задание раньше. Соперничество наше идет с переменным успехом. Этот год у

трех конструкторов, из строя. Мучились конструкторы, Трибуна рабочего, внешт. корр.

# СВОИМ СЛОВОМ ЗАЖИГАЕТ СЕРДЦА

**ПАРТИЙНЫЙ** комитет Ко- синского производственного трикотажного объединения уделяет большое внимание пропагандистской работе и считает ее одним из ведущих направлений идеологической деятельности.

На XXV съезде КПСС отмечалось, что современные условия выдвигают новые задачи перед идеологической деятельностью партии. Практика подсказывает путь повышения ее эффективности. Комплексный подход к постановке дела воспитания, единство идеино-политического, трудового и нравственного воспитания — вот те факторы, которые играют решающую роль в формировании нового человека.

Рост сознательности и информированности трудающихся предъявляет повышенные требования ко всей нашей работе в массах. В организации этой работы мы опираемся на наших пропагандистов. Они — тот авангард, который несет людям идеи марксизма-ленинизма, вдохновляет на решение задач, поставленных перед народом партией и правительством.

Быть пропагандистом — ответственно. Быть хорошим пропагандистом — трудно. Это — привилегия, которому человек отдает все свою силы, большую часть свободного времени.

Более 14 лет ведет пропагандистскую работу Лидия Владимировна Смаль, одна из наших лучших бойцов идеологического фронта. Почему мы считаем ее лучшей? Количеством занятий и лекций у нее не больше чем у остальных, число слушателей — тоже не самое большое. К счастью, мы давно отошли от того, чтобы оценивать работу пропагандиста только по количеству лекций. Качество — а оно завоевывается очень упорным трудом — вот главный показатель.

Однажды я встретила Лидию Владимировну перед началом занятий. Она о чем-то сосредоточенно думала. Понтересовалась у нее, как подготовилась к занятию. Она ответила:

— Материал готов. Но меня волнует другое. Есть в группе один «мозговой товарищ». Надо как-то пробудить в нем активность.

Нашла Лидия Владимировна подход к тому товарищу. Были у него в работе определенные трудности, производственные показатели не блестали. И она начала занятие с вопроса о том, каким образом он смог бы поправить положение. Человек заинтересовался,

активно включился в разговор. От этого частного примера перешли к большой теме труда, творчества и рабочей иннициатики.

Таких примеров за четырнадцатилетнюю пропагандистскую деятельность у Л. В. Смаль было немало. Но ведь суть не в примерах, а в том, что в каждом подобном случае Лидия Владимировна проявляет знание интересов аудитории.

Большинство проводимых ею занятий — интересны, слушатели проявляют себя активными помощниками пропагандиста. А это требует большой предварительной работы. Самое легкое в ней — подготовить материал на основе рекомендованной литературы. Каждому занятию Лидия Владимировна тщательно подбирает материалы и о деятельности предприятия. Общетеоретические положения, увязанные с конкретными задачами коллектива, всегда вызывают интерес у слушателей, дают практические результаты. А результаты эти проявляются так же многообразно, как и вся деятельность пропагандиста.

Помастера М. П. Пахнина, победителя социалистического соревнования за достойную астручу первой годовщины Конституции СССР, досрочно выполнила план четырех лет и считает, что в этом ей помогала Л. В. Смаль. Это не преувеличение. Когда-то я сама видела, как они вдвоем мозговали над различными обязательствами рабочей Среди слушателей семинара Л. В. Смаль много и других тружеников, добившихся высоких показателей.

В личном творческом плане Лидии Владимировны записаны лекции и беседы в цехах, работа над личными обязательствами, активное участие в движении «Пропагандист — пятилетка». Вклад пропагандиста Л. В. Смаль в общее дело пятилетки выразить в цифрах трудно, но влияние на повышение трудового энтузиазма коллектива, как видим, заметно.

Сейчас Л. В. Смаль готовится к изучению со слушателями материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Думаю, что и тут она сумеет направить творческую мысль трикотажников на выполнение конкретных задач, стоящих перед объединением.

**А. ГОЛОВАНОВА,**  
секретарь парткома  
Косинского трикотажного  
объединения.

## АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

С высокой заинтересованностью слушателей в школе коммунистического труда 3-го отделения состоялось занятие на тему «Планы партии — планы народа». На занятии были подробно обсуждены вопросы, вытекающие из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС

С 1 декабря приступили к работе заведующие переписными отделами и их помощники. Совместно с инструкторами-контролерами они проводят предпереписную проверку списков домовладений. Сделать предстоит многое, однако уже в самом начале ответственные за перепись населения встретились с трудностями. Согласно решению исполнкома горсовета от 14 ноября

«Я — гражданин Советского Союза!» В словах этих заключена высокая гордость советских людей — полновластных хозяев своей страны. Людей, чьими руками создаются богатства государства. Они создаются личной заботой, личной ответственностью каждого советского человека за результаты своего труда. Чувство личной трудовой ответственности присуще и труженикам смены мастера Т. Г. Тверева с Лыткаринского завода железобетонных изделий.

Вы видели на домах нарядные панели, облицованные блестящей плиткой? Их делают здесь. Они идут на строительство детских садов и жилья в нашем Подмосковье. Бетон. Работа с ним очень трудоемка. С момента засыпки бетонной смеси в форму и до выхода готовой панели проходят сутки. Сутки напряженного труда людей.

В день мы производим 45 кубометров сборных железобетонных конструкций, — говорит Тамара Григорьевна. — И сейчас, в зимние месяцы, это делать труднее. Намокшие и сморзшиеся компоненты: песок, керамзит требуют двойной пропарки. Но с заданием мы справляемся. В социалистическом соревновании смена мастера А. И. Курдячевой несколько впереди, но на сегодняшний день и мы идем с опережением плана на 9 дней и годовое задание выполним досрочно. По на-

## ЗВАНИЕ ГРАЖДАНИНА ОБЯЗЫВАЕТ

личшим подсчетам, сверх плана дадим 400 кубометров сборного железобетона. За последние пять месяцев на свой лицевой счет эффективности мы внесли 515 рублей.

Успех зависит от каждого члена коллектива, — продолжает Тверева, — от дозировщицы Зинаиды Ивановны Плужниковой, мотористки Александры Максимовны Мухиной, крановщицы Марии Семеновны Нараташевой, формовщицы Анны Никифоровны Бирюковой, Анны Захаровны Бекреневой, Марии Семеновны Журковой — от всех шестнадцати человек.

— Мы все зависим друг от друга. Если будет, к примеру, слишком густой раствор, — говорит Анна Захаровна Бекренева, — нам труднее работать, да и качество изделия будет ниже.

Они по-настоящему, остро интересуются за результаты труда, хотят, чтобы еще выше были и механизация на их рабочих местах. Ведь это и производительность, и качество, и, что очень важно, престижность рабочей профессии.

Согласитесь, не всякий встает на наше место, — говорит Мария Семеновна Журкова.

Посмотрите: вот эти красивые плитки мы набиваем ручным способом. Это очень трудная физическая работа. Пробовали механизировать, но агрегат, предложенный конструкторами, оказался неудачным. Наверное, именно отсюда и проблема кадров начинается. Моя напарница Анна Захаровна скоро уйдет на пенсию, а кто станет на ее место? Меня это очень волнует.

Справедливые слова говорят Журковы. На заводе многое можно и нужно механизировать. Взять хотя бы процесс подготовки арматуры. Много здесь еще делается по старинке: работники проволочными концами скрепляют соединения, а ведь здесь можно применить специальную сварку. Это значит, что ответственность должна повыситься и инженерно-технические работники, в задачу которых входит совершенствование механизации. Повышение этой ответственности имеет особое значение сейчас, когда мы приступили к выполнению решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. К этому обязывает нас и высокое звание гражданина СССР.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.

## ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ

## ГЭС ГОТОВИТСЯ К ПУСКУ



**КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ.** У строителей гиганта гидроэнергетики на Енисее — Саяно-Шушенской ГЭС — горячие дни. В декабре намечено пустить первый агрегат мощностью 840 тысяч киловатт. В основные сооружения енисейского исполнения уложено свыше трех миллионов кубометров бетона. С начала октября идет накопление будущего водохранника ГЭС.

На снимках монтаж секции будущего водовода

гидростанции; слева направо — слесарь электротехника станции В. Беликов, обмотчик электрических машин Ленинградского объединения «Электросила» Ю. Сторожев, бригадир обмотчиков «Электросила» А. Соколов, слесарь-монтажник участка «Спецгидромонтажа» И. Гаврилов.

Фото Ю. БАРМИНА.  
(Фотохроника ТАСС).

## ОТЧИТАЮТСЯ ИЗБРАННИКИ НАРОДА

В НАШЕМ районе продолжаются отчеты депутатов перед избирателями. Посланные люберчан в органы Советской власти рассказывают о работе Совета, его исполнительного, о своей депутатской деятельности, о ходе выполнения на-казов избирателей.

В красном уголке треста газового хозяйства со своими избирателями на днях встретился депутат Московского областного Совета, начальник Люберецкого отдела внутренних дел В. Е. Бурлов. Он рассказал о работе областного Совета, о своей работе в постоянной комиссии по делам молодежи, о деятельности отдела внутренних дел.

Более 200 человек собралось в школе № 9 на встречу с депутатами Люберецкого городского Совета Г. П. Гоминым и Н. А. Москвиным.

Н. А. Москвиная подробно рассказал о деятельности городского Совета и его исполнительного комитета, о работе постоянной депутатской комиссии по строитель-

ству и стройматериалам.

Г. П. Гомин в своем выступлении остановился на работе производственного торга. На многочисленные вопросы избирателей были даны исчерпывающие ответы.

В школе № 6 перед избирателями выступил депутат Люберецкого городского Совета А. А. Луковников. Он рассказал о работе исполнительного комитета, отдела учета и распределения жилой площади. В этой встрече приняли также участие молодые депутаты городского Совета Г. М. Хайкова, Л. А. Клишина, С. П. Маркова.

В школе № 10 были организованы встреча с избирателями депутатов Люберецкого городского Совета В. С. Барзиной, остановившейся на работе постоянной комиссии по бытовому обслуживанию населения и депутатской группы.

Т. С. Кретова подробно рассказала о работе постоянной ко-

миссии по делам молодежи.

В красном уголке дома управления № 2 городского жилищного управления с отчетами перед избирателями выступили депутаты Г. М. Титова и А. И. Агапочкина.

В школе № 43 состоялась очередная встреча народных депутатов с избирателями. На встрече присутствовали депутаты Люберецкого городского Совета В. Ф. Гурин, Т. Н. Никулина, А. В. Полянский и депутат Московского областного Совета А. М. Ерофеев. Они подробно ознакомили избирателей со своей деятельностью в постоянных комиссиях и на округах.

Избиратели, пришедшие на отчет депутатов, проявили живой интерес к тому, чем заняты народные избиратели, какие вопросы они рассматривали и как содействуют претворению в жизнь производственных планов и решений местных Советов.

**Л. АББАКУМОВА,**  
инструктор исполнкома  
Люберецкого горсовета,

**К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ**

**НУЖНА КОНКРЕТНАЯ ПОМОЩЬ**

1978 года, каждый переписчик отдал закреплен за определенный предприятием, которое должно обеспечить автотранспортом и телефонной связью работу по переписи населения встретились с трудностями. Согласно решению исполнкома горсовета от 14 ноября

несмотря на это не выделены автомашины заводом им. Ухтомского, объединением грузового автотранспорта, институтом горно-химического сырья Дзержинская не позаботились о телефонной связи АТК для переписного отдела в зи. Есть недостатки в оборудова-

нии отдельных переписных пунктов: не хватает мебели, инвентаря.

Перепись населения — дело всенародное, и участвующим в этой важной кампании необходимо действенная помощь: предприятия, ЖКО, домоуправления, уличчики, Л. МАРКЕЛОВА, экономист по переписи населения.

12 декабря 1978 г.

# ВНИМАНИЕ СТАРШИХ

**ВЫСТУПАЯ** на ноябрьском (1978 года) Пленуме Центрального Комитета партии, тов. варис Леонид Ильич Брежнев говорил: «Нам не нужны шум и трескотня по поводу соревнования. Нам нужна живая заинтересованность каждого трудащегося, каждого трудового коллектива в улучшении своей работы. Нам не нужны надуманные «починки». Нам нужны деловые, действительно идущие из гущи масс инициативы, способные зачехлить миллионы людей. Одни из них — работать без отставших. Именно такие починки и надо распространять».

Документы очередного Пленума ЦК партии внимательно изучаются и на Томилинском заводе алмазных инструментов. В них дано направление деятельности на четвертый год десятилетки, указаны пути повышения эффективности общественного производства. Необходимо сосредоточить усилия, сказано в постановлении Пленума, на обеспечении выполнения и перевыполнения народнохозяйственного плана 1979 года, более полном использовании интенсивных факторов экономического развития.

Все это принято во внимание тружениками нашего предприятия — от руководителей до рабочих. Девиз «Работать без отставших», выдвинутый коллективами предприятий Росгортовской области, для нас тоже имеет большое значение. Завод в целом занимает хорошие позиции в районе. Нет у нас также отставших цехов и участков. Выведены в передовые и все бригады. Но успех приходит не сам по себе. Он достигается слаженным, напряженным трудом. Чтобы и вперед не допустить отставания ни на одном участке, ни в одной бригаде, надо работать еще с более высокими темпами, потому что производственная программа увеличивается, запросы на алмазный инструмент возрастают. Это должен по-

нять, прочувствовать каждый работник.

Много различных мероприятий осуществляется на заводе с тем, чтобы нигде не допустить отставания. При этом важное значение придается движению наставничества, цель которого — быстрее обучить новичков, передать опыт ветеранов менее подготовленным рабочим. Мы считаем наставничество одним из самых доступных средств профессиональной и нравственной подготовки молодой смены старшего товарища.

На нашем заводе это движение началось после предварительного изучения опыта передовых предприятий страны.

## НИ ОДНОГО ОСТАЮЩЕГО РЯДОМ

Партком, завод профсоюза и администрация утвердили положение о наставничестве молодежи. В нем было определено, что для наставничества характерны непрерывность воспитательного воздействия на подростков как в рабочем, так и в свободное от работы времени. Для общего руководства деятельностью наставников создан совет из девяти человек. В него вошли передовые рабочие, представители партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

В задачи совета входят: обобщение и распространение наиболее эффективных методов подготовки и воспитания молодых рабочих, контроль за профессиональным ростом каждого новичка, проведение работы по профориентации учащихся подшефной школы № 17 по Томилино, систематизация учебы самих наставников.

Добровольно взятые обязанности шефа закрепляются в официальном документе — договоре о наставничестве. В нем каждый наставник берет обязательство передавать свой опыт, практические навыки,

знания молодому рабочему, способствовать повышению его общекультурного и морального уровня. А подшефный обязуется быть дисциплинированным, в ходе изучения профессии постоянно повышать свою квалификацию, быть достойной сменой старшего товарища.

Всего у нас 38 наставников. Старейшим из них можно считать плотника Филиппа Борисовича Каирлова. Он уже обучил пять человек (сейчас они служат в армии). А в настоящее время обучает еще двоих ребят — Е. Бирюкова и А. Юшина.

Ежедневно выполняя норму на 110—120 процентов, ветеран требует того же и от своих учеников. И они стремятся достичь уровня его производительности. Уже выполняют задания на 105—107 процентов.

Большую заботу о молодых проявляет шлифовщик алмазов Александр Ильин Гуловский, руководитель бригады шлифовщиков. Он владеет большим опытом. Трехлетнее задание ветеран завершил к Дню Конституции СССР — 7 октября 1978 года. Скрупульно передает он опыт молодому рабочему И. Слинику. Начинающий шлифовщик впитывает крупицы этого опыта. Поставил перед собой цель — овладеть мастерством.

Таких примеров много. Но известен и другой факт. На заводе еще есть группа рабочих, не выполняющих нормы выработки. Это обязывает ветеранов больше уделять им внимания. Движение наставничества нуждается в улучшении. Надо добиваться, чтобы ни один молодой или малоопытный труженик не был оставлен без внимания старшими. Нужно повышать активность наставников, чтобы договор носил более действенный характер.

Е. БЛИНОВА,  
инженер по соревнованию  
Томилинского завода  
алмазных инструментов.

## ПРИМЕНТЕ У СЕБЯ

### ГАЙКОВЕРТ

Универсальный гайковерт предложил радионавигатор УМ-9 треста Мосстроймеханизация № 5 В. И. Мухин. Гайковерт предназначен для отвертывания и затягивания гаек крепежных устройств автомобилей, строительных машин и механизмов.

Он смонтирован на двухколесной тележке и состоит из электродвигателя, установленного на картере кулачковой муфты, привода муфты ножного и ручного сплешений, двухрученного шкива с приподнимаемыми ремнями от электродвигателя, возвратной пружины, демонтажной трубы, удлинителя, фиксатора и головки.

Гайковерт используется в смотровых канавах и ремонтных мастерских при обслуживании автомобилей, строительно-дорожных машин и механизмов и значительно улучшает качество их ремонта.

Запросы на техническую документацию направляйте по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электрическая, 26. ГОСИНТИ.

### СТРОИТЕЛЬНЫЙ ШПРИЦ

Пневматический шприц предназначен для герметизации стыков панелей и может использоваться в строительстве. Шприц состоит из гильзы, поршня, крышек, ручки с золотником, втулки, стойки и рукоятки.

Применение его позволило механизировать операцию промазки и повысить производительность труда в три раза.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное занятие университета правовых знаний состоится 14 декабря в 16 часов в малом зале Люберецкого Дворца культуры.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

— Можно ли открыть полуэксцессивное автобусное сообщение по маршруту ВИНИТИ — метро «Ждановская»? — спрашивают А. Грибова и другие жители микрорайона «Высокая школа» Люберца.

Письмо было направлено в Люберцкий горисполком. Первый заместитель председателя горисполкома Н. Г. Иванов сообщает, что письмо рассмотрено совместно с руководителями автоколонны № 1787. Согласно указанию Министерства автомобильного транспорта

В городе существует уже несколько станций обезжелезивания воды. Еще одна — на десятом водозаборном узле — должна быть сдана в эксплуатацию в этом году.

Ее назначение — очищать воду, которая поступает в дома, находящиеся в первом социально-экономическом микрорайоне. Мощность станции — пять тысяч кубометров воды в сутки.

Несколько слов о внешнем и внутреннем виде объекта. Поставлена двухэтажная «коробка» станции, в которой находятся 4 фильтра. Чуть поодаль — подземный резервуар объемом 250 кубометров. Все это хозяйство должно начинать работу к концу года при условии, что организации, участвующие в строительстве, будут действовать слаженно и не вставляя пальки в колеса друг другу.

— На сегодня все общестроительные работы за исключением торкретирования подземного резервуара генеральным подрядчиком СМУ-4 треста «Обособстрой № 2» выполнены, — вводят в курс дела начальник участка СМУ-4 В. И. Овчинников. — Но наше уп-

олнение не специализируется по торкретированию, поэтому его будет осуществлять другая субподрядная организация. А вот кто

— пока неизвестно. Справедливо ответил заказчик — завод энергооборудования, что СМУ-4 должно само решить возникшую проблему.

В последнее время мы все чаще говорим об участии заказчика в строительстве, о взаимных обязанностях по отношению друг к другу всех ответственных организаций. Вот что сказал по этому поводу главный инженер завода энергооборудования А. М. Арешин:

— Сейчас непосредственно на объекте работает от завода 19 человек и еще 12 заняты изготовлением различного оборудования.

По договору суборужества со строителями мы должны освоить 20 тысяч рублей. Осталось десять тысяч. Эти деньги предназначены

для обвязки фильтров, с которыми нас задерживает СМУ-4. Сдан

под монтаж только один фильтр.

На строительной площадке трудится сейчас ежедневно 25 человек. Некоторые субподрядные организации: СМУ-82 треста «Мособлпроммонтаж-1», СМУ-36 треста «Мособлсамтехмонтаж-1» с поставленными задачами спрашивали СМУ-59 треста «Моссельэлектромонтаж» (прораб В. Заррин) ведет сейчас внутренние электромонтажные работы. Без освещения было бы невозможно штукатурить ёмкости фильтров, чем сейчас занимаются строители из СМУ-4.

Нет никаких препятствий в благоустройстве территории для СМУ-6 треста «Обособстрой № 2» (начальник участка В. Пятибров). Все инженерные сети уложены. Однако это управление вы-

полнило только половину запланированного.

— Посмотрите, как некачественно оштукатурены стены рабочие из ССУОР-7 нашего треста, — показывая стоянку, говорит В. И. Овчинников. — Не оштукатурены русти.

Такой отзыв удивил. Обычно отделчики выполняют работы качественные, а тут подвели. Что же касается русти, то факт этого объясняется тем, что высота больше положенной, хотя генподрядчик утверждает другое. И по такому ворде бы незначительному вопросу, кому ставить козлы, разгорелись споры, в результате чего отделчики покинули объект. А они сейчас очень нужны.

Как видим, есть еще неиспользованные резервы. И прежде всего, они — в организации труда на строительстве, во взаимоотношениях между ответственными работниками.

Э. БОРИСОВА.



Большой популярностью среди индийской молодежи пользуется русский язык. Его изучают в 50 университетах и высших учебных заведениях страны. Выпускники факультетов русского языка работают в государственных учреждениях, на стройках, ведущихся в Индии с помощью Советского Союза.

На снимке: на уроке русского языка в одном из учебных заведений страны.



## НА УЛИЦАХ — ТЕМНОТА

В редакцию пришли письма от жителей из четырех прилегающих друг к другу поселков: Томилина, Краскова, Коренева и Малаховки Ростовским у них оказывается, является не только то, что они расположены рядом. Есть у жителей этих поселков одна общая причина — ночью не горят фонари на улицах.

Томилинцы пишут: «Улица Брюса уже долгое время освещена только наполовину. Возвращаться домой вечером страшно». Красковцы сообщают: «Многие жители поселка приезжают с работы на электричке. А улица Вокзальная, ведущая от станции как правило, остается не освещена «Маршрут» многих пешеходов пролегает по 1-й Заводской улице. В начале года электросети поставила здесь железобетонные опоры со светильниками. Но света все равно нет».

«Весь частный сектор поселка Коренево не освещается», — сообщили И. Колечкин и другие жители поселка.

«Улица им. Герцена в Малаховке не благоустроена. Кроме того, на улице почти никогда не горят свет в вечерние часы», — написали в редакцию жители Малаховки.

Редакция обращается к начальнику Люберецкой электросети А. И. Зубкову с просьбой принять неотложные меры по сигналам читателей. Положение с освещением в некоторых населенных пунктах неудовлетворительно. Чтобы исправить дело, требуется более ответственное отношение к своим обязанностям работникам соответствующих участков электросети.

## КАЛОРИФЕР БЕЗ ХОЗЯИНА

В редакцию позвонила телефонистка отделения связи № 6 города Люберцы А. Бабенкова: «Помогите нам. Замерзаем. Калориферы не работают. Наши сигналы доносились и СУ-1 не отвечает».

От редакции. Дом № 8 по улице Южной, где разместилось отделение связи, построено четыре дома назад. Здесь и в магазине, находящемся в соседнем доме, были установлены калориферы. Почему же холодно?

Редакция связалась с домоуправлением Всесоюзного объединения «Союзгазэнергомстрой». Оттуда отвечают: «Нет специалистов для ремонта электромотора, виноват СУ-1 этого же объединения. оно не сдало калориферы на баланс

домуправления».

Такой же ответ дал редакции и начальник ЖКК объединения «Союзгазэнергомстрой» В. А. Хромов добавил: «Мотор находится в СУ-1 на ремонте».

Эвакуин в СУ-1. К телефону подходит начальник производственно-технического отдела М. В. Левантин: «Дом № 6 горячий».

Левантин: «Дом № 6 горячий. Сейчас, по сигналам читателей. Положение с освещением в некоторых населенных пунктах неудовлетворительно. Чтобы исправить дело, требуется более ответственное отношение к своим обязанностям работникам».

Вот так. Пока руководящие топварищи спорят друг с другом и решают, кто же должен ремонтировать мотор, люди мерзнут. Так не пора ли учинить спрос с любителями волокиты?

## НИЖЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

### МЕДЛЕННО СТРОИТСЯ СТАНЦИЯ ОБЕЖДЕЛЕНИЯ ВОДЫ В ЛЮБЕРЦАХ

На строительной площадке трудится сейчас ежедневно 25 человек. Некоторые субподрядные организации: СМУ-82 треста «Мособлпроммонтаж-1», СМУ-36 треста «Мособлсамтехмонтаж-1» с поставленными задачами спрашивали СМУ-59 треста «Моссельэлектромонтаж» (прораб В. Заррин) ведет сейчас внутренние электромонтажные работы. Без освещения было бы невозможно штукатурить ёмкости фильтров, чем сейчас занимаются строители из СМУ-4.

Нет никаких препятствий в благоустройстве территории для СМУ-6 треста «Обособстрой № 2» (начальник участка В. Пятибров). Все инженерные сети уложены. Однако это управление вы-

